

Potekla prva struja iz prve mini-HE "Lisine" na području Despotovca. Nema podataka o novom postrojenju i da li je priključeno na mrežu EPS-a.

Mini elektrana "Lisine" planirane snage 1,5 megavata odnedavno proizvodi, i u sistem EPS-a unosi prve kilovate struje. Početak njenog rada obavijen je velom tajne i protekao je bez bilo kakve najave, a na mašinskom postrojenju, koje bukom remeti planinsku tišinu na ulazu u strogi rezervat prirode Suvaje i Kločanice, osim video-kamera, ne postoji nikakvo obeležje. Ni posle brojnih pokušaja kod "nadležnih organa", nismo uspeli da dobijemo bliže podatke o novom objektu i potvrdu da li je ovo postrojenje priključeno na mrežu EPS-a.

Prema podacima "Srbija voda" o evidenciji vodnih akata o izgradnja mini-elektrana u Srbiji, pravo za izgradnju ovih objekata na području Gornje Resave dobile su dve firme iz Beograda.

Zna se da su odbornici SO Despotovac 2014. dali saglasnost za izgradnju mini HE u slivu Resave, i da je ova lokalna zajednica, koja velike nade polaže u razvoj turizma na ovom području, na zahtev investitora objavila zvanična saopštenja, da za izgradnju HE "Lisine" i "Stenjevac", čija je izgradnja u toku, nije potrebna procena uticaja na životnu sredinu. Protiv izgradnje mini HE na vodotocima Južnog Kučaja i Beljanice, u strogom rezervatu prirode "Klisure reke Resave", bila su udruženja ekologa, planinari i ljubitelji prirode, stanovnici i stočari Strmostena, Jelovca i drugih planinskih sela čiji su vapaji da se odustane od gradnje HE na ovim malim vodotocima, ostali bez odgovora. Oni tvrde da Zavod za zaštitu prirode Srbije nikada nije dao dozvolu da se "promeni slika biljnog i životinjskog sveta na Beljanici".

Najava Vlade Srbije da se Beljanica sa "nedirnutim" prirodnim lepotama i brojnim još neispitanim pećinama uskoro proglasi novom turističkom zonom Srbije, u trenutku kada priobalje gornjeg toka Resave, od rudnika Vodna do Stenjevcu, za ukopavanje potisnih cevovoda, ruše snažne građevinske mašine, deluje nestvarno.

Izvor: novosti